KONU 13. SACILIM FONKSIiYONU VE SACILIM VERILERI

e(\) =1+ /K(O,t)emdt, AER
0

Jost fonksiyonu olmak iizere

S()\)zm, AeR

fonksiyonuna
" _ 2
{ —y +q(@z)y=Xy, 0<z<oc (13.1)

y(0) =0

sinr deger probleminin sagilim fonksiyonu denir.

Teorem 13.1 Her A € R igin
—1

a) S(=A) =[SV =5()

b) [S(A)] =1

gergeklenir.

Ispat. Her \ € R icin

_ _e() 71_6)\)_m_7
a) S(=A) = -y =[SW)] " = o) —[ ]— (A)
b) [S(A)] " = S(\), A € R esitliginden |[S(A)| = 1, A € R elde edilir.
Teorem 13.

esitligi gerceklenir.
Ispat.
a) e(0) # 0 ise

elde edilir.
b) e(0) = 0 olsun. Bu durumda

e(0) =1+ [ K(0,t)dt=0
/



olur. A € R igin

e(A) = 1+/K(0,t)e“tdt=1—/e‘“d /K(o,u)du
0 0 t

oo o0

= 1- /K(O,u)du.e“‘t 1720 Jri/\//K(O,u)du.ei)‘tdt
t 0t

= 1+ /K(O, u)du + M/Kl(t)e“tdt
0 0

= X / Ky (t)eMdt
0
elde edilir, burada
Ky (t) = /K(O,u)du
t

olarak tanimlamir. Bu durumda
e(\) =i\ / Ki(t)e™Mdt, e R
0

olur. (13.2) den
e(A) =iAA(N), AeR

elde edilir, burada

A(N) = /Kl(t)ei’\tdt
0

olarak tammlanir. (13.3) den, A € R i¢in

bulunur.

AN)E (0, =A) + A(=A)e (0, ) =2
egitliginden A(0) # 0 c¢ikar. (13.4) egitliginden e(0) = 0 igin

S(0) = -1

elde edilir. Teorem ispatlanir.

(13.2)

(13.3)

(13.4)



A =dag, k=1,2,...,mn, ar >0, e(Ag) =0 ve
(o]
m;, > :/\e(x,iak|2dx
0

olmak iizere
{ag,mr, k=1,2,..,m;S(A\), A € R}

kiimesine (13.1) Sturm-Liouville probleminin sac¢ilim verileri denir.

Aligtirma.
1)
—y" +q@)y =Ny, z€[0,1)U(1,00)
y(0) =0
, y(1) = 7y(17)
y (M) =7y (17), 71,72 €R, 772 #0

sinir deger probleminin sagilim fonksiyonunu bulunuz ve 6zelliklerini inceleyiniz.



